

群众利益不容侵害——

违规收取10元资料复印费,退!

本报讯(记者 王玲)近日,让陈仓区千渭街道宝鸡酒精厂社区居民苏拴来没想到的是,他竟然收到了社区退回来的10元钱,这钱正是他去年办理高龄补贴时收取的资料复印费。原来,因违规收费,千渭街道纪工委在开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治中查出此事,不仅给予相关人员纪律处分,还将收取的190元钱全部退给了群众。

今年4月,千渭街道党工委、纪工委对近年来办理的群众信访投诉举报案件逐

一筛查,特别对党的十八大以来收到的信访举报和已办结的案件线索全面复查复核,寻找案件线索。纪检监察人员在检查中发现,宝鸡酒精厂社区在为群众办理高龄补贴时,存在违规收费问题。对此,纪检监察人员通过入户走访、个别谈话、查阅资料等方式,很快就理清了事件的原委。原来,去年10月至

12月,该社区在为19位老人办理高龄补贴时,每人收取了10元的资料复印费,共计190元。但社区作为基层党组织,按照相关规定,在为群众服务中不能收费。对此,千渭街道纪工委对宝鸡酒精厂社区党总支书记、居委会主任强某等3名责任人立案审查,并由纪工委监督社区工作人员主动上门将费用退

还群众。“真没想到,纪委连小小的10元钱都如此重视,真是把群众的事放在心上啊!”苏拴来感慨地说。

千渭街道纪工委相关负责人告诉记者,10元钱虽少,但是群众利益不容侵害,这个案件也说明了基层一些干部纪法意识不强,工作方法欠妥,给广大基层干部敲响警钟。

聚焦群众身边不正之风和腐败问题集中整治

驻市委宣传部纪检监察组

剪纸传清廉 非遗扬清风

本报讯(记者 王玲)前不久,市文化和旅游局、市纪委监委驻市委宣传部纪检监察组、市群众艺术馆联合县区文化馆及市民间文艺家协会

共同举办了第二届宝鸡市“非遗里的清廉”优秀剪纸作品线上展。

此次活动共征集省内外剪纸作品百余幅,其中省外投

稿22幅。投稿者中既有我市非遗传承人和剪纸爱好者,还有黄河流域部分省份以及我省其他地市的剪纸传承人、工艺美术大师。展出的剪纸作

品中,有廉洁奉公的人物形象,如包拯、张载等;有廉洁奉公的故事场景,如“郑廉碎梨”“暮夜却金”“甘棠遗爱”等;有廉洁主题图案,如莲花、翠竹、梅花等。一幅幅主题鲜明、构思精巧、手法细腻的剪纸作品,将廉洁文化元素与剪纸艺术巧妙融合,展现了我市营造风清气正政治生态的新变化、新气象、新成就。

本报讯(记者 王玲)7月4日,西凤集团公司联合中建七局四公司,组织开展廉洁风险联防联控暨超英廉洁文化进项目观摩交流会,驻市国资委纪检监察组负责人参加,并就进一步加强联防联控监督,推动廉洁文化进项目、进工地进行交流。

当天,与会人员参观了西凤酒科技研发综合服务区项目施工现场、廉洁文化室、“智慧工程”展厅(见右图),集体学习了习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述,观看了专题警示教育片,并就廉洁风险防控和廉洁文化建设进行了交流分享。驻市国资委纪检监察组负

驻市国资委纪检监察组

廉洁文化进项目进工地

责人指出,廉洁风险联防联控对于项目建设、企业发展有着重要意义,党员领导干部要率先垂范,主动作为,将廉洁风险联防联控责任层层压实,确保每项廉洁教育任务都能落到实处;同时,参建各方要秉持开放的心态,积极借鉴彼此在项目建设和文化塑造方面的优秀经验,通过相互学习,实现优势互补,共同推动项目建设高效推进和廉洁文化深入人心。



本报讯(记者 王玲)今年以来,凤县纪委监委把查办案件质量作为衡量办案工作的关键,运用“大数据”增强办案的科技含量,深挖细查“案中案”,提高案件办理质效。

寻找线索是案件办理的前提。该县纪委监委建立“全方位”渠道,除常规的信访举报受理平台外,加强与巡查监督、执法监察、财政审计等部

凤县

“大数据”助力 深挖“案中案”

门的沟通对接,多渠道收集线索,就社会关切、群众关注的问题线索分析处置,集中力量查办涉及群众身边腐败和作风问题线索。今年上半年,凤县纪委监委共处置问题线索117件。在具体调查中,综合

运用现代科技新手段,查找突破案件的新途径。结合市县纪委监委反馈增值税发票明细,开展单位财务报销情况核查;案件办理过程中,引入手机数据查询、交通监控调取和分析等科技手段,不断提升查办专

案要案的能力和效率。同时,纪检监察人员深入查找反映问题背后是否有违规违纪问题,以大案控小案、以小案查线索,今年上半年共办理串案4件,涉及4人,案件办理中发现并移交线索1件。

年轻干部要守住廉洁底线

凌霄



近两年,各地纪检监察部门曝光一批违纪违法典型案例,其中有“85后”“90后”的年轻干部。他们自身阅历

浅、政治历练不足、“三观”不正,在社会中迷失而不自知。笔者认为,对年轻干部,必须加强教育管理监督,内外齐

发力帮助其健康成长,守住廉洁底线。

内,要加强廉洁教育,补足精神之钙,增强拒腐防变的免疫力。年轻干部是党和国家事业发展的生力军,是中国特色社会主义事业的接班人。年轻干部清正廉洁,关系着党和国家事业发展薪火相传的百年大计。现在一些年轻干部,缺少社会历练,人生观、价值观等不成熟,政治信念不坚定,法纪意识欠缺,遇到诱惑,稍有不慎便会误入歧途。就拿浙江省丽水南城大数据管理有限公司原副总经理叶帅来说,不到30岁就已经成为国企副总。就是这样看起来年轻有为的干

部,却因犯贪污罪、受贿罪、洗钱罪被判刑。因此,对年轻干部要加强政治观和权力观的教育,引导他们在大是大非问题上立场坚定、旗帜鲜明。同时要权力保持敬畏之心,守住法纪底线,坚决不越红线。另外,还要加强警示教育,增强震慑效果。

外,要加强制度建设和监督检查,把权力关进制度的笼子,铲除滋生腐败的“土壤”。从很多案例中,我们能看到,一些基层干部违纪违法,就是钻了制度漏洞,加之监管不到位,最终小错酿成大错。因此,相关单位与部门一定要健全、完善各种制度,特别是在重要岗位,加强常态化监督检查,不给腐败留下空间。只有这样,才能使广大年轻干部不敢腐、不能腐、不想腐,增强干事创业的积极性,为推进中国式现代化贡献力量。

岐山

多点发力提升党纪学习教育成效

本报讯(记者 王玲)今年以来,岐山县纪委监委将党纪学习教育作为一项重要政治任务来抓,多点发力,切实提升党纪学习教育成效。

该县纪委监委依托县纪委监委网站、“清风岐山”微信公众号开设《图解纪律处分条例》《党纪学习教育·每日一课》等专栏,及时转载刊发新修订的《中国共产党纪律处分条例》权威解读、评论文章、知识问答等内容,督促党员干部随时随地学。目前,已推送党纪学习教育相关内容52期85条。突出反面警示教育,组织召开全县警示教育大会,通报严重违纪违法案例4件,坚持用“身边事”教育“身边人”。将警示教育课堂搬到庭审现场,有序组织100余名党员干部旁听职务犯罪案件庭审,坚持以案为鉴、以案说纪、以案说法,督促党员干部筑牢思想防线。

同时,该县纪委监委聚焦基层党员干部对党规党纪不上心、不了解、不掌握

等问题,组建《中国共产党纪律处分条例》宣讲团,由领导班子成员和纪检监察室、审理室、派驻纪检监察组等室组业务骨干作为主讲人,深入全县镇村、各单位开展形式多样、内容丰富的宣讲解读活动,将党规党纪送到基层一线。目前,已开展宣讲40余场次,重点围绕《条例》修订的背景意义、新旧变化,并结合宣讲单位的具体案例,“量身定制”授课内容,让基层党员干部听得懂、悟得透、学得会、用得着。此外,该县纪委监委针对群众身边的“蝇贪蚁腐”,通过严肃执纪问责、案例通报,让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。将违反群众纪律的行为纳入集中整治“负面清单”,努力把党纪学习教育成果转化为推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治的具体行动和实际成效,切实增强人民群众的获得感。

党纪学习教育

金台

“小切口”监督为百姓幸福护航

本报讯(记者 王玲)噪声扰民、食品安全……这些事情严重影响群众幸福感。今年以来,金台区纪委监委聚焦群众急难愁盼问题,坚持群众视角、问需于民,从这些事情入手,集中整治民生领域痛点难点问题,将监督覆盖到群众最关心、最直接、最现实的领域,提升群众的获得感、幸福感。

噪声扰民一直是群众关注的热点和难点问题,该区纪委监委将噪声污染问题专项治理作为漠视侵害群众利益问题专项治理的重点项目之一,对群众反映强烈的工业生产、社会生活、道路施工等噪声污染开展专项检查,严厉打击噪声污染违法行为。截至

目前,共梳理摸排并督促整改噪声污染问题8个,真正实现“还静于民”。除噪声污染问题专项治理外,该区纪委监委还会同区教体局、区市场监督管理局等6个单位,在全区范围内开展校园食品安全、营养改善计划、学校财务管理等7个方面突出问题专项治理,督促职能部门、镇街抓好落实,推动强监督和强监管同向发力,主体责任和监督责任贯通协同,促进民生问题解决,清除影响群众获得感、幸福感的“绊脚石”。该区纪委监委相关负责人表示,下一步,将继续以问题为导向,深入开展漠视侵害群众利益问题专项治理,以务实监督回应群众的关切和期盼。

渭滨

选聘廉情监督员
织牢基层监督网

本报讯(记者 王玲)今年以来,渭滨区纪委监委充分发挥廉情监督员队伍优势,加强线索收集,目前,全区廉情监督员共收集问题114个,上报问题线索5件,镇(街)纪(工)委立案13人。

为持续推动纪检监察组织和村(居)务监督委员会有效衔接,加强基层党风廉政建设,补齐村(社区)级监督短板,渭滨区纪委监委探索推行村(社区)廉情监督员制度,选聘212名村(社区)廉情监督员,建立起廉情监督员队伍,推动监督向基层延伸。各村(社区)廉情

监督员聚责任(社区)党员干部落实区委工作安排、廉洁履职、“三重一大”事项、“三务”公开等开展监督,广泛收集廉情信息和社情民意,充分发挥村(社区)廉情监督员近距离监督优势,着力解决群众的急难愁盼问题。目前,全区廉情监督员共收集问题114个,上报问题线索5件,镇(街)纪(工)委立案13人。“今后,我们将持续加强对廉情监督员队伍的教育管理,调动廉情监督员积极性,形成监督合力,打通监督的‘最后一公里’。”区纪委监委主要负责人表示。